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З ПУБЛИЧНИХ РОБІТ - ДО А?МІЇ 
НЮ ЙОРЌ. — В горішній частині нюйорського 

стейту військові бюра, що рекрутують людей до 
армії, звернулися до зарядів „Доблю Пі Ей", щоб 
вони дали їм спис молодих людей у поборовім віці; 
а також щоб заряди морально впливали на моло-
дих людей і змушували їх вступати до армії. Вразі 
потреби заряди малиб погрожувати їм утратою 
праці. Деякі заряди виконали прохання військових 
ґ)іор і дали такі списи, а інші, оправдуючися, nj,q 
списи людей є внутрішньою тайною „Доблю Пі 
Ви", відмовилися видати списи. Рівночасно з тим 
головна військова команда з Вашингтону заявила, 
що вона нічого про це не знає і ті випадки є чисто 
льокального характеру. А головний заряд „Доблю 
Пі Ей" у Ню Йорќу заявив, що ніякого примусу 
вступати до армії нема. 

КОМУНІСТА ТАКИ ДАЛІ ТРИМАЮТЬ. 
НЮ ЙОРЌ. — ПредсіДиик дільниці Менгетен, 

Ьаакс, що взяв собі за свого помічника комуністич-
пого діяча Ґерсона, таки не хоче ніяк зо своїм по-
мічником розлучатись. Під напором ріжних амери-
канських патріотичних і релігійних організацій 
Ізаакс тепер тільки змінив характер посади Ґерсона 
і іамісць називати його „заступником предсідника 
дільниці", назвав його „довірочним дослідником". 

ДЕСЯТЬ МІЛЮНІВ НА ДОБРОДІЙНІ ЦІЛИ. 
НЮ ЙОРЌ. —Тут створено комітет, який по-

ставив собі за завдання зібрати для нюйорських до-
бродійних інституцій, що опікуються вбогими, де-
сять міліонів долярів. На чолі цього комітету ста-
пув Джеймс Блейн, а почесними предсідниками є 
Ля Гвардія, Рокефелер, Альфред Смит і інші. 

ПЕРЕДВИБОРЧА ПРОМОВА. 
НЮ ЙОРЌ. — Перед зібраними демократами в 

числі 1,500 зйстуттик головного прокуратори-.Р-о-
берт Джексон'ВИГОЛОСИВ політичну промову, якою 
правдоподібно він хоче собі.промостити шлях до 
номінації на кандидата на нюйорського губернато-
ра. В промові Джексон сказав, що тепер в еконо-
мічнім житті настали такі часи, що уряд мусить ре-
гулювати те життя. Бо внаслідок техніки „циклі без-
робіття" нині появляються частіше і мають гострі-
111 і фарми. Завданням уряду є охоронити працю-
к)чі вестви від поганих наслідків тих циклів. 

ПРОМОВА ГОЛОВНОГО ПРОКУРАТОРА. ̀  
`БРУКЛИН. — Рівночасно з промовою Джексо-

на виголосив у- Бруклині промову головний проку-
ратор Джан, Бенет, також з ціллю позискати собі 
людей до назначений його кандидатом на нюйор-
ського губернатора. В своїй промові він підкрес-
лював виховання молодих американських .поко-
лінь,.які за кілька років стануть при кермі всіх ѓа— 
лузей суспільнѓо життя. Чи вони вивяжуться як 
слід зо своїх завдань, це залежатиме від того ви-
ховання, яке ми дамо їм сьогодня, говорив Бенет.. 
Йін казав, що теперішня молодь булаб далеко ліп-
ша, якби в нинішнім вихованні ми менше уваги 
шертали на нищення суспільности, а більше на бу-
лування її. 

КАЖЕ, ЩО ЗАСТІЙ ПРОМИНАЄ. 
ВАШИНГТОН. — Голова цензурового бюра 

безробітних, Біґерс, дав президентові Рузвелтові 
звіт про стан безробіття і в тому звіті сказав, що 
безробіття дійшло вже до дна і є всі дані думати, 
то в короткому часі буде зворот до кращого. Бі-
і'ерс сказав, що одна третина безробітних це мо-
лоді люди, понижче 25 років. Половина всіх без-
робітних це нижче 35 роіНв. В безробітті перева-
жають самі молоді і доситьХстарі. Середніх, у віці 
45 років, є найменше. і 

У ЛЕТУНСЬКІЙ КАТАСТРОФІ ЗГИНУЛИ 
ВИЗНАЧНІ АНГЛІЙЦІ. 

ЛОС ЕНДЖЕЛЕС. — У летунській катастрофі 
згинув лорд і̀  лейді Плонкет, а їх приятель Лоренс 
зазнав тяжких ран. Вони відвідували Злучені Дер-
жави Америки і в Каліфорнії були гістьми амери-
канського пресового магната Герста. Герст запро-
сив їх ̀ до своєї резиденції і вислав по них свого 
приватного літака. Але літак розбився і в катастро-
фі згинув сам летун, лорд і лейді Плонкет, та тяжко 
поранився Лоренс. 

ДОВГОТА ЖИТТЯ. 
НЮ ЙОРЌ. — Професор Раймонд Перл на ос-

нові довгих дослідів уложив табелю довготи люд-
ського життя. На основі цеї табелі довгота життя 
залежить у першій мірі від дідичности, чи родичі 
жили довго. Далі від самого способу життя. Зле 
відбивається на довгості життя курення. Також пи-
ятика в більших розмірах. . 
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ВІДІЗД ЛОРДА БІВЕРБРУКА. 
"Англійський пресовий' магнат 

лорд Бівербрук, що перебував 
на вакаціях в Америці, відїхав 
назад'до Англії. Перед вѓдїз-
дом він сказав нюйорським ре-
портерам, що задоволений, що 
в англійській політичній ќрізі 
переміг Чемберлен, а не Іден. 
Бо перший є реаліст, дивиться 
тверезо нажиття, а друг#а. за: 
надто великий ідеаліст, що 
відривається від дійсности. 

БЕЗПОЩАДНА ВІЙНА ПРО-
ТИ КОМУНІСТІВ У КВЕБЕКУ. 

Безпощадну війну проти ко-
мунізму, який премієр Квебе-
ку назвав найпершим публнч-
нкм ворогом, заповіла пре-
стольна промова при відкрит-
ті лєгіслятури в Квебеку. 

Промова, прочитана поруч-
ником -губернатором Патено-
дом, накреслила широку про-
граму законодавства уряду На-
ціоиального Союзу і заповіла 
допомогу для основних про-
мислів провінцій та співпра-
цю з сусідньою провінцією 
Онтерію в розвязці спільних 
проблем. Промова вдарила 
гостро в комунізм, заявляючи, 
що не може бути навіть мови 
про компроміс. Будуть ухва-
лені нові закони проти кому-
ністів, як додаткова зброя до 
ухваленого минулого року 
„риглевого закону", що позво-
ля% замикати ? примііЦення, 
звідки розходиться комуні-
стична пропаганда. 

В ‚той. самий час, коли від-
бувалОся відкриття - лєгісляту-
ри, провінціяльна поліція зро-
била наскок на школу, яку 
п р о в а д и т ь монтреальський 
ТУРФДім під числом 1617 Ст. 
Лоренс Булвард. Має це бути 
перший крок у скріпленні кам-
панії для очищення Квебеку з 
червоної, пропаганди. Сказав 
директор провінціяльної ПОЛІ: 
ції, пдо наскок був наслідком 
кілька-тижневих дослідів, які 
включали уважне обсервуван-
ня комуністичних осередків та 
„шкіл" у місті. В згаданій 
Школі було 50 до 60 дітей, я-
ких навчано по лінії марксиз-
му. Не: арештовано нікого. 
Крім цього було ще того са-
мого дня 3 наскоки на при-
ватні мешкання, де поліція 
знайшла комуністичну літера-
туру. 

„Війна проти цього ворога 
наших інституцій та традицій 
буде провадитися безпощад-
но", сказано в престольній 
промові і для цього лєгісля 
тура малаб одобрити реорга 
нізацію провінціяльної полі 
ції. Поза те має уряд у пляні 
закони в справі фермерства, 
лісів, копалень, освіти, рибо-
ловства, співпраці між капіта-
лом і працею і 'т. д. 

СВІТ В О Б Р А З Ќ А Х МОЛОДЬ, ЩО В ТЮРМІ ЖЕРТВУЄ 
Ш УКРАЇНСЬКИХ 'БЕЗЌЎ-

БІТНИХ 

ВЕОЛЬНЯ СУКНЯ КОРОЛЕВОЇ. 
Образоќ кЬрОлевої Єгипту, Фаріди, у весільній-, 

сукні. Сукня `оула `зроблена з брокаду' рбже"в'о'-'бро-
сквиневого кольору, прикрашеного немовби листям 
льотосу, вишиваного перлами. Мала „трен" (Хвіст) 
24 стопи довгий, викладений дорогим камінням і цри-
браний оксамітом та соболем, що самий коштував 
$3.000. 
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ХТО ТАКИЙ МАРУШЕЧКО? 
. У звязку з арештуванням 

бандита Марушечка деякі ча-
сописи принесли вістку, що 
він є неправесним сином одно-
го польського аристократа. 
Всупереч цьому „ІКЦ" довіду-
ється, що він негіравесний син 
сільської робітниці з Коріниці, 
пов. Ярослав (померла в 1927 
p.), та одного кубанського ко-
зака, що кватирував зо своїм 
полком у цьому селі підчас 
світової війни. Не маючи до 
мової опіки, став уже молодим 
хлопцем волоцюгою, що ман 

ту собі. Поліція 'арештувалаІдРУвав по містах, а вкінці зло-
Бухгольцову, а її мешкання 'Д1ЄМ І бандитом. 

НАЖИВА НА ЛЮДСЬКІЙ . 
. НУЖДІ. 

Тайний дім розпусти викри-
ла поліція в мешканні розвід-
ки Сари Бухгольц у Львові. Як 
ствердили доходження, Бух-
гольцова піўкала наживи на 
людській нужді. Намовляла до 
розпусти гарні жінки, що зна-
ходилися в матеріяльних кло-
потах, молодиці, яких чолові-
ки безробітні, лихо платні у-
рядниці І Т. П. Від КЛІЄНТІВ 40-
ловіків брала винагороду 10— 
20 зл., а жінкам виплачувала з 
того 3—5 зл., забираючи реш 

покищо запечатали. 

СКАРБ У ФОТЕЛІ. 

Один тапіцерський майстер 
у Відні, Маєвскі, одержавши 
до направи фотель одного 
торговця роверами, що помер 
недавно, відкрив у ньому ці-
лий маєток покійного в сумі 
650 тисяч Шилінгів. Маєзско-
го з його помічниками ареш-
товано, бо зголосив владі 
тільки частину знайденого ма-

ТРАҐЕДІЯ СОВЄТСЬКОГО єтку; рештою .поділнвси із 
ДИПЛЬОМАТА. 

Совєтський уряд приказав 
свому послові в Осльо, Якубо-
вичеві, щоб негайно, вернувся 
до Москви, підозріваючи йо: 
го в шпигунстві.та співпраці з 
Троцьким. Коли Якубович не 
спішився з поворотом, його 
засудили заочно на смер#ь, а 
крім того повідомили, що роз-
стріляють його двох синів у 
Москві, якщо батько не послу-
хає приказу. Наслідком такої 
загрози Якубович вибрався до 
Москви і знаходи'ться вже у 
Стокгольмі. Воліє сам згинути, 
ніж допустити до розстрілу 

(синівХ' -

своїми співробітниками. 

ЛИШЕ з 1 н і 
ОСТАЄТЬСЯ ДО КІНЦЯ 

ЛЮТОГО 
В КОТРІМ 

ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО НАРОД-
НОГО СОЮЗУ МОЖУТЬ НАБУТИ 
. ПРОПАМЯТНУ. КНИГУ 

по іў НІ ОДНОГО ДОЛЯРА 
ЗА ПРИМІРНИК. 

ШЛІТЬ І ДОЛЯРА НА АДРЕСУ 
„СВОБОДИ". 

ВКРАЛИ ВАГОН ЯБЛОК. 
Варшавську . поліцію .. пові 

домлено, що 'із складу овочів 
;Казимира Рога у Львові вкра 
дено 10,000 кг. яблок. Злодії 
навантажили мішки з яблока-
ми на два вантажні самохо-
ди і рушили в напрямі Вар-
шавн. Окрадений повідомив 
поліцію, що крадіж зорганізу-
вав його спільник Іван Кали-
нець. 

КІСТКА З ЧЕРЕШНІ. 
Перед кількома роками 

кістка з черешні врятувала од-j 
нОму шведському інжннірові 
життя. Він вертався з бюрл 
додому і поховзнувся на 
кістці з черешні та впав. За-
ки він піднісся, зпід землі ви-
бух" вогонь і повітрям потряс 
жахливий гук. Каміння, з хід-
ника та накрива каналу виле-
тіли в повітря. Під хідникбм 
призбиралося з причини ЯпО-
їсь хибної сполуки газових 
рур багато-газу і недогарок 
папіроски, вкинений до кані-
лу† спричинив вибух. Якби не 
кістка з черешні, інжинір був 
би опинився по самій середи-
ні вибуху. 

РАВІЧ (Польща.), -ч Українська молодь, якою 
заповнена тюрма в Равічі, г яку польська влада за-
судила за приналежність до Організації Україн-
ських Націоналістів, Святкувала у вязниці 20-ліття 
бою під Ќрутами в такий спосіб, що, згадуючи між 
собою цю славну і трагічну подію, зложила 44 зло-
ті на допомогу українським безробітним. 

ВЖЕ И ТАКІ КРУЖКИ РОЗВЯЗУЮТЬ! 
ЛЬВІВ. — „Нове Село"'(ч! 6) 'по Дає; `щ'о поль-

ська влада припинила в Розвалові над Дністром ді- . 
яльність Кружка Католицької Акції Української Мо-
лрдї.. Закинено кружкові, що'він вивішував на сцені 
підчас вистав тризубу гцо вважається „політичною 
демонстрацією",'а також змушував членів вписува-
тись до української кооперативи` и ўладив без до-
зволу староства курс шиття на машині.! 

ЧЕХ ПРО МОВУ ЗАКАРПАТТЯ й УКРАЇНСЬКУ 
„ ПЕРЕМОГУ. 

УЖГОРОД. — Ужгородська „Свобода"` (ч. 6.) 
подає зміст викладу про закарпатські діялєкти, я-
кий виголосив для вчителів Богуслав Ѓавранеќ, сві-
тової слави славіст, професор у Масариковім уні-
верситеті. Підчас дискусії заявив він виразно, що 
це аномалія вживати староросійського правопису 
чи послу'гуватись на Закарпатті українським етимо-
льогічним правописом. Казав^ що всі українські 
землі вживають фонетики. Тому й. на Закарпатті 
повинна бути заведена фонетика. А далі сказав 
таке, що в „науковім світі'' це „незаперечний факт", 
що населення Закарпаття належить до українського 
народу та що де недорічність тводити якусь Нову_ 
мову Зака^гіатїя, бо `закарпатсьі^ґ'д"іялєкти є „на-
уково признані за українські". При кінці заявив, 
що „мовне питання Закарпаття" вирішиться „полі-
тичним боєм", та що є „несхитним фактом", що пе-
реможуть українці, бо „ніхто не може ніяким, спо-
собом поробити з українських верховинців росіян". 
ПРО УКРАЇНУ В КОСТЕЛІ, АЛЕ В ГОЛЙНД-

,; і СЬЌОМУ, , 
ПАРИЖ. — У тутешньому голяндському кос-

телі відправив греко-католицький парох Парижа 
торжественну Службу Божу в присутності еписко-
па Шаталя, членів французького уряду й дипльо-
ліатичного корпусу. Богослуження було у намірен-
ні народженої княжни Беатричі, доньки престодо-
наслідниці королівства Голяндії. При цій нагоді о. 
Перідон виголосив голяндською мовою високо па-
тріотичну проповідь про Україну й Українську Цер-
кву. Костел був виповнений голяндською й україн-
ською кольонією. 

' ЦЬКУЮТЬ! 
ЛЬВІВ. — „Діло." (ч. 31). подає, що польська 

організація „Зажевє" у Львові, що стоїть під про-
водом університетського професора Ромера, висла-
ла .послові Войцєховскому, що зневажив у соймі 
митрополита Шептицького, таку телеграму: ^‚Со-
лідаризуємося всеціло і дякуємо за піднесення спра-
ви митрополита Шептицького^ Крім цього дома-
гаємося, щоби потягнути до карної відповідально-
сти єп. Бучка за провокаційне, започаткування співу 
пісні „Боже великий, нам Україну, спаси" у Воло-
ській церкві 14. січня 1938". 

ДАЛІ ДУШАТЬ МОЛОДЬ. 
СТАНИСЛАВІВ. і-Р Польський ^уд засудив За-

харка Когуча з Павелча на 2 роки вязниці і втрату 
прав на 5 років за поширювання між шкільною мо-
лоддю пісень, що славлять Біласа і Данилишина та 
вбивників ‚‚міністра Пєрацкого. М. Сороку засу-
джено на 4 роки вязниці за приналежніс'ть до ОУН, 
а Федора Ковальчика на б тижнів^ бо був старши-
ното У.С.С. і брав у'часть у польсько-українській 
війні 1918—1919 р. і тоді „записав свою карту ви-
нятковим варварством у відношенні до Поляків". 
Яке це було „варварство", про це присуд польрько-
го'суду не зтадує. 

ЗРИВАЄ З СОВЄТДМИ. 
ПАРИЖ. — Бувший французький премієр Пієр 

Флянден дораджує тепер Франції цілковито зірвати 
з Совєтами і приступити до тісного союзу з Ан-
глією, як т'еж навязати рівночасно тісні звязки з 
Німеччиною й Італією. Треба, пригадати, що Фран-
ція ввійшла в союз з СССР саме тоді, коли Флян-
ден був французьким міністром заграничниХ 'справ. 
Ось тому його виводи являються початком цілко-
витого звороту в французькій. заграничній полі-
тиці. 
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Хоровий спів — одна з по-
мітніших сторінок української 
культури. Україна завжди бу-
ла багата на гарні голоси й на 
гарну музику. І звичайно зав-
жди так бувало, що досить бу-
ло зібратися купці українців, 
щоб уже відразу формувавсь 
імпровізований хор, а навкру-
гн нього — купа слухачів, які 
мимоволі підпадали під чар 
„малоросійської" пісні. Бо 
довший час ці наші українські 
хори були тільки виявом „ма-
лоросійщнни", цебто сенти-
ментальної привязаности до 
свого рідного без жадного по-
літичного забарвлення, без 
жадного усвідомлення націо 
нальної окремішности. А про-
те за царизму, коли ота наша 
національна свідомість була 
впала мало не до нулі, оці „ма-
лоросійські" хори та пісні бу-
ли мало не одиноким цемен-
том, що — бодай на коротко 
— злютовував душі „малоро-
сіян" у їм самим` незрозумілу 
єдність та ворушив почуття, я-
кі тільки ждали на своє вияв-
лення та усвідомлення. 

Адреса: "SVOBODA", P. О. BOX 346, JERSEY CITY, N. J. 

УКРАЇНСЬКЕ НЕВДОВОЛЕННЯ 
„Признаки зростаючого невдоволення серед міліонів у-

країнців у Польщі ставить питання української меншини в 
перший ряд польських внутрішніх справ", пише „Манчестер 
ґардієн" у статті під повитим заголовком. Стаття була по-
міщена в другім тижні лютого, коли в Європі аж кишіло 
від важних І замотаних справ, — доказ, що справа має до-
сить важливості!, коли про неї говорять у таких часах. 

„Манчестер Ґардієн" виходить видно з наставлений, що 
українці й Польща повинні би погодити свої інтереси в інте-
ресі взаємного мирного співжиття. Це за всякою правдо-
подібністю типічне англійське наставлений, одначе воно не 
каже „ґардієнові" закривати очі на справжні факти життя. 

„Ґардієн" переповідає передівсім історію заходів ко-
ло польсько-української угоди. Мовляв, 5. грудня 1935. ро-
ку зроблено було „джентельменську згоду" між провідною 
українською партією і польським преміером. Українці по-
далн польському урядові меморіял з 20 домаганнями, котрі 
преміер Косцялковскі обіцяв „розглянути приязно". Подавши 
ці домагання, „ґардієн" каже: „По стрічі з преміером насту-
пилн деякі річи, котрі показали, що обІ сторони були го-
тові до кооперації. Коло 20 українців дістали місця в но-
вім соймі, здобуток, якого не могла добитися ніяка менши-
на в Польщі. Василь Мудрий, провідник „УНДО", був вибра-
ний віцемаршалком сонму, — відзначення, про яке навіть 
не могла мріяти ніяка Інша меншина. Полький уряд показав 
теж свою добру волю іншими способами. Українські коопе-
ративн дістали державні кредити- та привілеї щодо вивозу". 

„Одначе", зазначуе рівночасно „Ґардієн", „життєві до-
магання ще далі дожидають виконання". На доказ цього {середќах і ; ації, де Ся хор, сш 
наводить резолюції із зїзду „УНДО", що відбувся недавно 
у Львові. Невиконані ще обіцянки про українські школи; 
не закинено ще терміну „руський" та не принято терміну 
„український"; не приймають українців до державної служ-
би; не дають допомоги українським культурним установам. 
На зїзді критиковано так звану „норм'алізаційну політику". 
„Пан Мудрий остався далі предсід'ником „УНДО", але він 
мусів ковтнути резолюцію про потребу загострення такти-
ќн супроти польського уряду. „Це „Ґардієн" уважає дока-
зом зросту українського невдоволення. 

До цього невдоволення доливає оливи, на думку „Ґар-
діена", програма „національної єдности" полковника Коца, 
що. зводить навіть нежидівські меншини до становища під-
рядних громадян. Проти цього українці висувають зріст 
своєї національної свідомости та надії на великі досягнення 
на випадок війни. Мовляв, навіть Мудрий говорить` про 
своє розчарування з сойму та про злуку всіх українців в 
одну незалежну національну державу. 

„Ґардієн" всетаки ще висказуе надію, що поляки оста-
точно отверезяться й знайдуть спосіб полагодження своїх ін-
тересів з українськими. Це послідовне англійське наставлен-
ня до справи, проти котрого, річ ясна, українці висувають 
своє наставлення. 

взагалі хоровий, як то'ми ба-
чимо і в фресках і в малярстві 
і в архитектурі та в новому 
змислі монументальності вза-
галі. Якщо зміст модерної ци-
вілізації взагалі полягає в пе-
реборенні індивідуалістичного 
духа, у віднайденні духа солі-
дарности,.в `інтимному задово-
ленні, що його відчуває окре-
мий осібняк, знаючи, що скла-
дає частину органічної су-
спільної групи і знаходить у 
ній свою вартість, то ясно, що 
і в мистецьких виразах такий 
стан річей повинен виявлятись 
у відродженні духа хорально-
сти". 

Двацяте століття — століт-
тя дисципліни, століття ме-
ханічної цивілізації, що в ній 
кожний член суспільства му-
сить сповняти свою частину! 
спільної праці; і лихо йому і 
всім тим, хто з ним працює, 
якщо він забуде про свої 'су-
спільні обовязки і віддасться 
особистим забаганкам, або, як 
у нас кажуть, „отаманії". Ро-
бітники на фабриках добре 

З приходом української дер-`знають, чого вартий такий о-
жавности чимало з тих „мало-' сібняк, і які катастрофи та 
росіян", що солідаризувалися'розгардіяш може викликати 
в хорах із справжніми ўкраїн-'його нерозважність... В операх 
цими, віднайшли свою справж- XVIII та XIX ст., цебто в опе-
ню національність і полягли,'рах, писаних у часах розцвіту 
боронячи її, із зброєю в руках, '-романтичного індивідуалізму, 

Потім прийшли часи вигнан- j соліст співак панував на сцені, 
ня. Ми знаємо, яку величезну j і коли йому подобалася якась 
пропаганду для української і нота і він мав досить сили й 
справи зробили такі, вже! духу, щ о б п тягнути, скільки 
справжні, українські хори за йому хотілося (в музиці така 
кордоном, як капеля Кошиця.І забаганка співака носила на-
I ми знаємо, яку'й тепер робо-!віть спеціяльний термін „фер 
ту переводять вони по всіх о-імата"), все спинилося: спиняв 

мати ілюзію, що він `„сам собі 
закон", що він — „єдиний'' і 
що супроти нього все інше — 
тільки сирий матеріял, який 
може від часу до часу служи-
ти йому хіба для:задоволення 
його забаганок..." Але ті часи 

іншими голосами її органічну 
частину..." 

На думку автора статті, хор 
— символ нації. Ніхто не може 
почувати себе незалежним від 
цілости нації. Ніяка людина не 
може — в наших трудних ча-

і такі осібняки безповоротно !сах — дозволити собі на заба-
минулись. Приходять нові ча-
си. „Звільнившись від своєї 
пишної ілюзії, осібняк визнає, 
що він не може бути „єди-
ним", що він не може бути по-, 
чатком і кінцем себе самого; 
він визнає існування дійсности 
й цінности, які його включа-
ють у себе і'перемагають, які 
надають йому більш дійсного, 
більш людського життя... О-
сібняк визнає себе за хори-
ста... „Голос кожного окремо-
го хориста посилюється му-
зично цілою хоровою масою, 
відбиває в своїй власній інди-
відуальності музичну вартість 
цілої маси і складає разом з 

ганќи давніх сольових співа-
ків, що робили „фермати", де 
і 'коли їм хотілося. Хори, як і 
нації, широко послугуються 
солістами, але цідбивають їх 
своїй загальній дисципліні, 
щоб соліст „не вискакував", 
заховавшись красою своєї вла-
сної ноти чи бажаючи навми-
сно звернути на неї увагу слу-
хачів і тим зробити свою осо-
бисту каріеру, але щоб твори-
ти з хором одну прегарну ми-
стецьќу цілість. 

Хорове виховання — це най-
кращий засіб проти поширен-
ня отаманії. 

Евген Онацький, Рим. 

національні українські хори спинявся диригент 
можуть бути іноді єдиним за-
боролом національної культу-
ри та слова. 
' Але цікаво відмітити, що на-
віть державні нації починають 
звертати все більшу увагу на 
культ хорового співу, як засо-
бу до виховання й плекання 
національної та заразом су-
спільної солідарности. В орга-
ні Мусолінія „Попольо" д'Іта-

. лія" появилася недавно велика 
стаття, присвячена саме цьому 
питанню. Відмітивши, що су-
часна оперова музика в цілому 
світі йде тепер „хоровим'' на-
прямком, цебто звертає дале-
ко більше уваги на орхестру і 
хори, ніж на сольовий спів, ав-
тор пише таке: „Зрештою вже 
було зауважено, що справж-
ній дурс модерного мистецтва 

орхестра 
і чекав з 

(Піднесеною догори паличкою, 
коли нарешті співак скінчить 
свою „фермату", і він зможе 
перебрати керування орхестри 
та цілої опери. Те, що ми ба 
Нили на'сцені, відбувалось і в 
житті. Окремі осібняки, спира-
ючись головно на силу гро-
шей„ що ними розпоряджали, 
дозволяли собі поводитися 
так, ніби загальний ритм ціло-
го суспільства для них не існу-
вав. Не про загальну гармонію 
їм. ішло, а про високе „до" 
(„ц") свого власного голосу; 
не про добро і інтереси цілого 
суспільства вони дбали, але ви-
ключно про своє власне добро 
і про свої власні інтереси. „За-
лишений собі самому, не виз-іцуть працювати 
наючи ніякого правила ні 
принципу, такий осібняк міг 

Незавидне положення молоді 

Ѓват Крашанко. 

В С Т А Р І М З А М К У 
Історична повість. 

— Хто вона? 
— Вона! Текля. v 
— Текля? То що з того? 
— Вона... Це не добре... Во-

на не дурно прийшла сюди. 
Вона щось лихе затіває. 

— Чому про неї так зле ду-
маєш? 

— Бо вона кралася так, 
щоби її ніхто не'бачив. Та я 
бачила дуже добре. Вона знає 
іут всі мишачі діри. Вона тут 
пані... Я сиділа під шопою 
Вона проховзлася, як той вуж. 
Коли побачила мене, зашипі-
ла: „ти тут? Гадино!" Нахили-
лася до мого вуха і шепнула 
„Як скажеш кому, що я тут. 
задушуЃ Вона може задуши-
ти. Не лиш мене. Вона може, 
вона може. 

— Де її можна знайти? Як 
гадаєш? 

— Або я знаю? Тут льохів 
сила велика. Під льохами знов 
льохи. Скрізь. І в мурах якісь 
хідники. Хто тут що знайде! 
Тут лячно жити. І лихі духи, 
і лихі люди можуть скритися. 
Підстароста один знає, Текля 
друга. Бо вони обоє панували 
тут. 

Настя стала поволі відсува-
тися від Солоняка. Підійшла 
до барикади у воротах, і ді-

— , (38) 
рою при землі висунулася. Соч 
лоняк тої баби не боявся. Йо-
го лиш кортіло знати, яким 
способом вона увійшла до 
замку. Як варта не бачила, що 
увійшла фірткою, то хіба знає 
якийсь потайний вхід. Тим 
входом вона могла би, або 
Кіндис міг би ввести до замку 
Татар. Порозставляв варти при 
всіх виходах з льохів і при-
казав добре призиратися, чи 
де не підіймається земля, чи 
де не сиплеться мур. Прика-
,зав наслухувати, чи не добу 
ваються які голоси з мурів або 
зпід землі. 

Коли Солоняк трохи про-
дрімався і на зорях вийшов 
обійти сторожі, зійшовся з 
Марком. Цей вже назад прий-
шов до сил і хвилю такої не 
безпеки не хотів переспати в 
теплій постелі. 
- —-̀ Тепер прийшла найнебез 

печніша хвиля, — промовив 
до нього Солоняк. — У тій 
порі люди сплять найтверд-
шим сном. Це звичайно вико-
ристовуе всякий напасник. Як 
татари гадають нині вдарити 
на замок, то їх ось-ось що лиш 
не видко. Ходім на башту над 
ворітьми. Звідтам найдальший 
вид. 

Ледви звернулися в сторо-
ну воріт, вартовий на башті 
крикнув: 

— Татари! 
— Я на башту, ти до мосту! 

— крикнув Марко до Солоня-
ка. — Як то справді татари, 
підпалиш міст. 

На подвірю, зараз за воріт-
ми, горів постійно огонь, що-
би в кожній хвилі можна було 
підпалити міст. Солоняк вий-
мив з вогню одно горіюче по-
ліно і станув на мості. Марко 
вийшов на башту. 

— Де ті татари?,— спитав 
вартового. 

— Ось там, що лиш вийшли 
з яру. 

Марко справді побачив їзд-
ців, що клусом наближалися 
до містечка. По хвилі щезли 
за його дахами.. 

— Підпалити? — спитав Со-
лоняк, глянувши вгору. 

— Покищо не треба! — 
відгукнувся Марко згори. — 
То малий гурток. Небезпечний 
не може бути. То або перед-
ня сторожа татарського чам-
була, або цілком хто інший. 

-Ще хвилю і на дорозі з мі-
стечка затупотіли коні. 
і — То наші! — крикнув Мар-
ко до Солоняка і зійшов з 
башти. 

То справдѓ були козаки, 4и-
слані-'Хорошком. Було чотир-
нацять під проводом Сливича. 
Козаки вїхали До замку, Мар-
ко завів Сливича до сотника. 

— Скільки нас було гото-
вих до походу, стільки пішло, 
— сказав Сливич. — Можна 
надіятися, .що незабаром Хо-
рошко надтягне з більшою 
силою. Коби лиш видержати 
два-три дні, то татар проже-
немо. 

Цілий день пройшов, тата-
ри не показалися. Дехто вже 
став дуритися надією, що во-
ни цілком не прийдуть. Гада-
ли, що Кіндис не пішов до них 
кликати їх собі на поміч. Аж 
коли вже надходила ніч, на 
башті заграла сурма на трі-
вогу. Марко знов метнувся на 
башту, Солоняк з огнем ста-
нув на мості. Марко, скоро 
вийшов на башту, свиснув. Це 
був для Солоняка знак, щоби 
міст підпалив. 

З яру, з котрого рано виї-
хав був Сливич з козаками, 

Пару тижнів'тому вніс один 
з послів до стейтової лєґісля-
тури в Олбані законопроект у 
справі створення для молоді 
бюр посередництва працї, які 
старались би підростаючу мо-
лодь примістити десь на я-
кихсь роботах. 

Та, на жаль, цей гарний про-
єкт десь пропав і вже пару 
тижнів нічого про нього не чу-
ти та'не знати, чи він пішов 
під дискусію, чи приготовля-
ється його наперед у політич-
них передпокоях, чи може за-
давили його, ще заки він бо-
`дан одним оком мав змогу по-
глянути на світ. А це велика 
шкода, бо справа безробітної 
молоді це справа величезної 
ваги, і ' -- : 

Безробітна молодь. 
-Що року в Америці приро-

стає пів міліона молодих лю-
дей понад те число, що вими-
рає, або відступає з активного 
бизнесу чи праці. Ці молоді 
люди, мов гончі собаки, кида-
ються то сюди, то туди, щоб 
дістати якесь заняття. Вони 
сотками завалюють ріжні аґен-
ції лраці; вистоюють під две-
рима фабрик; головні, втомле-
ні, знеохочені шляються вули-
цями великих міст. На їх об-
личчях слідне огірчення. Пере-
важаюча більшість з них це 
добрі хлопці й дівчата, чесних 
родичів чесні діти. Вони хо-

Вони хочуть 
дуже працювати, бо хочуть 
вступититися з плечей гаоїм 
родичам, яким також дуже 
важко. Вони люблять своїх ро-
дичів, а родичі'люблять їх. А-
ле тверде життя бере своє; ро-
дичі не всилі далі удержувати 
їх; вони мусять вступатися з 
ДОМУ. 

Моральне збентеження. 
Здається, що 'найтраґічніше 

в тому положенні є це, що 
вони хочуть працювати, але не 
мають де. їх родичі, коли були 
молоді, то знаходилися в кра-
щому положенні. Родичі по-
гребували тільки мати охоту 
до праці. їх учили: „Працюй, а 
дібєшся чогось у житті". І 
справді, коли в тодішніх часах 
чоловік пильно працював і 
вмів трохи щадити, то мі'` до-
битися чогось.` 

Нині на адресу молоді не 
можна сказати „працюй", бо 
вона хоче працювати. їй не 
потрібно заохоти.` ВонаЕ вва-j 

сидить вдома і нічого не ро-
бить? Скаже йому: „Роби", а 
син запитається: ,ДДо?" І роз-
мова скінчена, а з нею скінчена 
також лекція моралі. Батько 
опустить у безрадності руки і 
відвернеться від синаѓ За хви-
лю батька може вернутися ще 
раз до сина, але вже не з мо 
ральною наукою, не з етични 
ми аргументами, тільки зо елі 
пою люттю, що не знає ніяких 
аргументів, і скаже: „Забирай 
ся, йди собі в світ за очі, бо я 
не всилі утримувати тебе" 
Можливо, що нема багато та-
ких батьків, які говорилиб так 
словами, але є чимало таких, 
що говорять це німим погля-
дом. Та у висліді це однаково 
ранить молодь; вона jiycna 
ється в світ за очі в пошуку-
ванні шматка хліба. , 

Конкуренційний світ. 
Безперечно, що ще й нині 

хто справніший від інших, то 
таки зуміє себе якось примі-
стити. Але він мусить відзна 
чатися Далеко більшою здіб-
ністю, лідприємчивістю і ви 
тревалістю від решти. Коли 
хто'ті прикмети має, то може 
собі і сьогодня дати раду й по 
плечах своїх менше щасливих 
товаришів вибитися наверх. 

`Але з загально економічно-
го боку це таки не є розвяз-
кою. Бо з огляду на безробіт-
тя нинішні'заняття в ріжних 
галузях нагадують ту лавку, 
що на ній сидить повно людей. 
На ній нема місця'для свіжих. 
Колиж хтось трапиться з біль-
шою силою і зручністю, то він, 
натиснувши . на один кінець 
лавки, справді здобуде собі 
місце, але на другому кінці ко-
гось іншого зіпхає. А це, як 
сказано, з загально економіч-
ного боку не є ніякою розвяз-
кою. 

тепер висипувався татарський ж а є „прекрасними ті часи, 
чамбул. Також з усіх дебрів коли то чоловік міг дістати 

працю, коли тільки захотів. їй 
тяжко повірити, що так ко-
лись справді було. 

і з ліса вироювалася татар-
ська комашня. З диким кри-
ком татари гнали на містечко, 
з містечка на замок. Добігли, 
коли вже більша половина 
мосту згоріла. Сальва з муру 
відігнала напасників. Татари 

Мораль „без дна". 
Колись, коли можна було ді-

стати на світі працю, як не 
задержалися так далеко, щоби одну, то другу, моральна нау-
кулі оборонців замку не могли ќа „працюй" мала певні осно-
їх досягнути. За спалений міст!ви. Нині та наука втратила ціл-
пімстилися бодай тим, що під- ком усяку основу, а на її місце 
палцли містечко. На відстань'суспільність ще не придумала 
стрілу татари розтаборилися( нічого іншого, 
під замком, щоби його взяти! Бо яку моральну науку може 
голодом. {Дальше буде), j нині батько дати синбві, .що 

Треба .ділити працю. 
Здається, що найкращим 

виходом з цього таки буде це, 
що треба ділити працю між у-
сіх.'Коли машина заступає 
працю чоловіка й 'виконує за 
нього, роботу далеко скорше, 
ніж він сам, то тоді час біля 
машини треба поділити між 
усіх здібних до роботи людей 
і не дозволити, щоб один за-
надто запрацьовувався, а ін-

jumft йе робив нічого. 
Нині нераз можна подибати 

Ітаку родину, в якій старий 
! батько працює й заробляє на 
рідню; а також мати чистигь 
десь, в офісах підлоги; а на-
віть так буває, що донька 

І працює в фабриці, чи в офісі. 
Зате молодий син, що з них 
усіх найздоровший й міг би 
найкраще виконувати якусь 
роботу, не може дістати пра-
ЦІ. 

Якби уряд дійсно подбав, 
щоб такі бюра праці для мо-
лоді були запроваджені всюди, 
по всіх містах і містечках, то 
це помоглоб молоді устатку-
ватися й неодного з них уряту-
валоб з обіймів злочину. 

Культурна хроніка 
Галичини 

Нові преміери в театрі ім. 
Тобілевича. 

По виставі пес сучасних ав-
торів, як „Дівча з Маслосою-
зу" Барнича і Павлусевича,; 
„Шаріка" Барнича, „Орленя" І. 
Зубенка й „Довбуш" Задвір-
ського — цей театр приготов-
ляє до вистави ‚̂ Лісову Пісню" 
Лесі Українки,.^ВеДикий Ірод" 
Дмитра Николищина та від` 
новляе оперу „Орфей у пеклі". 
Ці драматичні твори напевно 
знайдуть своїх глядачів, а го-
ловно „Лісова Пісня" Лесі У-
країнки, що під мистецьким і 
під ідейно-патріотичним огля-
дом стоїть на дуже високому 
рівні. А такі штуки в Галичині 
мають поводження. 

Український, театр'у Львові. 
У Львові повстав ўкраїн-

ський театр під управою Пет-
ра Сороки й Залуцького. 

Цей театр під смак міської 
публики ставить покищо тіль-
ки ревії. З браку власної салі 
винаймае чужу. ` 
Цінна песа про Лемківщину. 
Український Народній Театр 

ім. М. Садовського виставляє 
тепер дуже цінну й цікаву пє-
су про життя Лем'кївщини. Ця 
сучасна пєса є на три дії. В о-
станній.дії приходить прегар-
ний обряд лемківського весіл-
ля. Автором цієї пєси є Луко-
виченко. 

Цікаві публичні відчитй. 
Зимою у Львові, як і в ціло-

му краю, є оживлені академіч-
ні вечорі та серія преріжних 
^ідчитів. 

Цього року до найцінніших 
відчитів треба зачислити ва-
клад д-ра М. Рудницького п. з. 
„Три чинники у розвитку літе-
ратурної мови: звичка, грама-
тика, естетика"; Василя Сімо-
вича „Культурна мова"; П. Ві-
ланюка „Чому і як школа по-
борює алькоголізм і ніко-
тизм"; Романа Осінчука „Е-
лєктрокардюграфія і її значін-
ня в діяґностиці хоріб серця"; 
Павла Лисяка „Українці, між-
народнє` положення й останній 
Народній Зїзд"; та о. д-ра 
Глинки „Соціяльне питання у 
папських енцикліках". 

Малярська вистава Олекси 
Грищенка. 

Велике зацікавлення серед 
ширшого загалу добула собі" 
збірна'вистава образів Олекси 
Грищенка. 

Виставу ўладило А. Н. У. М. 
(Асоціяція Незалежніх Україн-
ських Мистців). Фахова кри-
тика одноголосно підмітила, 
що творчість О. Грищенка 
це „наше найкраще наших 
днів". 

Українські авдиції у львів-
ському радіо. 

Якось удалось українцям ші-
борбти в дирекції львівського 
радія, щоби були бодай раз 
на тиждень українські авдиції. 

І таким, робом, як іще наша 
цінна співачка Марія Сокіл з 
п. Антоном Рудницьким були 
в краю, мали ми нагоду почу-
ти неодну пісню чи арію яко-
їсь опери .в справжньому мн-
стецькому виконанні. 

Тепер здебільшого слухає-
мо відчитів та хорових співів. 
Приємними й цікавими відчи-
тами останніх місяців були: 
„Українські спогади про В. 
Орќана" д-ра М. Рудницького; 
„Як дивитися на мистецькі ви-
стави" д-ра Іляріона Свєнціць-
кого; „Зима — пора для нау-
ки" інж. Романенка; й інші, з 
ділянки етнографії й економії. 
Крім цього чули ми хор Дмн-
тра'Котка, що співав пісні Ли-
сенка, Стеценка, Людкевича, 
Гайворонського й Котка; а 
також і розривќові пісні у ви-
конанні п. п. Сабат-Свірської, 
Шмерековської - Приймової й 
інших. Час від часу заспівав і 
наш одинокий героїчний тенор 
в Галичині, М. Голинський. 

Василь Ткачук. _j 
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З Д Н Я 
АБРАГАМ ЛИНКОЛН У ПРАВ-

ДИВ1Л1 ОСВІТЛЕННІ. 
Недавно появилася в Аме-

році книжка під заголовком 
„Захований Линколн", зложе-
на на основі автентичних за-
писок Герндона, що був биз-
несовнм спільником іАбрагама 
Линколна, коли він жив у 
Сирінґфілді, Маса 

Герндон, який довгі роки 
жив дуже близько з Линкол-
ном і його родиною, відкри-
ває дійсно дуже цікаві річи 
про цього великого ам!ери-
канського суспільного діяча та 
президента, який повалив в 
Америці невільництво й через 
громадянську війну привів 'й 
до ще одної федерації, побу-
дованої на ліберальніших, лю-
дяніших, а притім триваліших 
основах. Зовсім слушно нині 
ціла Америка вважає Линкол-
на під оглядом державних за-
слуг другим чоловіком по Ва-
шшігтоні й що року торже-
ствснно святкує його ўродини. 

СКЛОНШСТЬ ВИБІЛЮВАТИ 
ПРОВІДНИКІВ. 

Американці, таксамо як ін-
ші народи, люблять „вибілю-
вати" своїх провідників і зна-
ходити в них лише гарні і до-
брі сторони. Тому, що Лин-
колн повалив в Америці не-
вільництво, його загально вва-
жали великим гуманістом, чо-
ловіколюбцем, людиною вели-
кого милосердя й доброти. 
Але тепер опублікована книж-
ка „Захований Линколн" по-
казує його в трохи відміннім 
освітленні; попри добрі сто-
рони вона відкриває також 
його хцби, що їх має на сві-
ті кожний чоловік, найменший 
і найбільший. 

ПРИВАТНЕ ЖИТТЯ 
ЛИНКОЛНА. 

Герндон говорить, . що це 
неправда, що Линколн мав ду-
же добру жінку, яка піддер-
жувала його морально та яку 
він дуже любив і шанував. 
Цілком навпаки, його жінка 
була дуже лиха, сварлива; до-
шкўлювала йому на кожному 
кроці; притім вона була ску-
па, так, що Линколн ніколи 
не запрошував до себе гостей; 
бо раз не було чим їх при-
няти, а другий раз жінка, ко-
ли попала в поганий настрій, 
викидала його враз з гістьми 
з хати. Раз трапилося, таке, 
що жінка жбурнула в нього 
поліно і розвалила йому чоло. 
Іншим разом сталося таке, що 
в білий день вулицею міста 
Спрінґфілд з; цілої сили біг 
Линколн, a 'Sa ним гналася 
його розюшена жінка. Щойно 
коли Линколн натрапив на 
гурт людей, які, очевидно, 
сміялися з нього, . він нагло 
відзискав свою повагу й від-

СВОБОДА, СУБОТА, 26-го ЛЮТОГО 1938. 

ШТУКА БАЧИТИ ОБІ 
СТОРОНИ. 

МУЗИЧНО-ТЕАТРАЛЬНА НОВИНА В НЮ ЙОРЌУ! 

Заходами Приятелів Української Музики відбудеться 
В НЕДІЛЮ, 6. БЕРЕЗНЯ (MARCH) 1938 P. в 8:15 веч. 

в WASHINGTON IRVING HIGH SCHOOL, 
; МІЖ 16. й 17. ВУЛИЦЯМИ, 1РВ1НҐ ПЛЕРІС. 

ДВА ТЕАТРАЛЬНО-МУЗИЧНІ ПРЕДСТАВЛЕННЯ 
O Hfll{TlflpU. ОДНОАКТ. Опера М. Лисенка. Дебют молодих українських 

MUM ІиГПі оперових співаків, орхестри і балету. 

VS ї№ќї ГПППТАі КОМЕДШ-САТИРА В З ДІЯХ Ф. Лопатинського З му-
L) IvUuniV І UJfU І Аізикою П. Козицького. При участі досвідчених ві-
домих артистів. В штуці комічні ситуації з часів підготування українського 
повстання проти Польщі. Польський лицар „на коні". 

ДОН ИЦЄ б а ч и в Т а к о ж ЙОГО ВЄ- ІРІШШШ!ІІпшішшішшшшітіиіішігшіішішоіѓшшшашшшшшпшіМ^ 
личезного духа, Його ґеніяль-
ні передбачення і його заліз-
ну витревалість виконувати те, 
в що він вірив. Ці великі річи 
в очах Герндона не далися f 
присипати сміттям маленьких І 
річей, хоч ці маленькі річи f 
й були прикрі, `компромітливі,! 
скандальні... 

З цього виходить, що всі, 
навіть найбільші люди на сві-
ті, є таки людьми і як такі 
мають свої слабості. Мали свої 
слабості Линколн, Вашингтон, 
Наполеон, Лелсон, Велінгтон, 
Мазепа, Хмельницький; мають 
їх Рузвелт, Гітлер, Мусоліні; 
мають їх усі інші провідники. 
Люди не є ангелами, лише 
людьми. Але коли вони по-
при ці свої хиби роблять та-
кож великі діла, то ті діла 
заважують, а не хиби. Великі 
діла це те, що рішає на світі. 
А все інше це річи другоряд-
ної ваги. 

Очевидно, що далеко краще, 
коли великі люди вистеріга-
ються також і дрібничкових 
недомагань. Вони повинні і в 
приватному житті бути при-
кладом для загалу. Але коли 
так не є, то розумні люди 
прощають їм такі недомаган-
ня." Якби американці не були 
простили Линколнові цього, 
що за ним гналася в білий 
день жінка, то хто зна, що 
булоб сьогодня зо Злучених 
Держав Америки... 

Сценерія — І. Кучмаќ. Диригентура — Р. Придатке-
вич. Режісура — В. Кедровський. Вступ 50 — 75 
центів. Білети: в Укра-Фільм Копорації, 747 Бродвей 
(8. вул.), Сурма, 317 Іст 14. вул., Наш Базар, 151 Ев. А. 

а ' v 

Ііишишішииіішшіішшіаішиііпюшшіииішішшцшгашии появи. А `як поглянемо на про-
— — —— .—__ йдений „Свободою" шлях, то-; 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 
„СВОБОДА". 

Перечитуючи „Пропамятну 
І Книгу У. Н. Союзу", знаходжу 
1 на 50 сторінці відбитку першої 

І сторійки першого числа часо-І 
пису „Свобода", з датою 15. 
вересня 1893 року. Читаю, як, 

І там „Свобода" звертається до 
І нашого народу в Америці з 
І закликом приняти її за свою. І 
і І А чи стала „Свобода" на-( 
І шою, на те дає вичерпну від-і 
І відь Прогіамятна Книга. В ній! 
І представлене тяжке життя на-j 
І ших іміґрантів-піонірів. І до-
I перва на тім тлі темноти і горя^ 
І!тих" імігрантів можна пізнати,' 
І яким̂  ясним світлом стала' 
І „Свобода" від першої своєї 

З УКРАЇНСЬКОГО ж и т т я 
В АМЕРИЦІ 

НЮ ЙОРЌ, Н. Й. 
Відновлення діяльности Прия-

телів Української Музики. 

Недавно відновлено діяль-
ність товариства проголошен-
ням вистав опери М. Лисенка 
„Ноктурн" і комедії Лопа-
тинського з музикою П. Ко-
зицького „Козак Голота". За-
гальна потреба рушити му-
зичне життя і повести його 
в деякі зорганізовані дороги 
примусила організаторів ріши-

Ітися на цей крок. Рішальннм 
Та тут треба, заразом сказа-Ібув успіх діяльности Україн-

ти, що це досить велика шту-
ка вміти дивитись на особи-
сті слабості провідника й рів-
ночасно не тратити до нього 
пошани, як це робить Герн-
дон. Щоб так поступати, тре-
ба самому бути характерно 
дуже сильним чоловіком. Сла-
бі характери звичайно пере-
більшують або в .один бік, 
або в другий. Слабі люди 
звичайно вміють лише вихва-
лювати під небеса свого про-
відника, добачувати в ньому 
всякі найкращі сторони, вва-
жати його мало що не анге-
лом. Вони бунтуються цілим; 
своїм нутром, коли хтось по 
сміє поглянути критично на 

сьќого Орхестрального Това-
риства, якому треба було да-
ти можливість проявити при-
людно свою діяльність. 

Управа товариства така: о. 
П. Понятишин, президент; па-ірогої нам усім. Це виявила 
ні Марія Кінаш, віцепрезидент- вона на Окружнім Зїзді, що 
ќа; Віра Стеткевич, друга віце-j відбувся в Нюарку 12 люто-
президентка; Андрій Борак.іго б. р. для молоді з поблизь-

МОЛОДЬ ПРО СЕБЕ 
Праця Ліги Української Мо-

лоді Північної Америки (що 
повстала на першому конгре-
сі молоді в Шікаго в 1933 р.) 
пливе по американській ниві 
бистрою річкою вже пятий 
рік. Спершу непевно розли-
вала вона свої води по ріж-
них долинах і вершинах. Та 
зросила суху землю — безін-
тересовність. І то так, що пра-
ця та пливе тепер певно, хоч 
поволі, по тім твердім підлож-
жі, що його створила наша 
іміграція й американське о-
круження. 

Молодь нині цікавиться у-
країнським життям, глядить 
прямо в вічі минувшині, кри-
тикує помилки, невдачі — 
свої та своїх батьків, і шукає 
певних доріг до ціли, ідеї, до-

скарбник; Галя Юрчак, секре-
тарка; Роман Предаткевич, го-
лова; М. Гайворонський, заст. 
голови Програмового Комі-
тету. 

ких міст та округ. „Молодь 
глядить на себе" — це була 
головна тема дискусій, що ви-
ринули після чотирьох відчи-
тів: 1) Наші осягнення, по-
милќи й упадќи, 2) Українська 
дівчина стрічає українського 
хлопця, 3) Український хло-
пець стрічає українську дів-

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, ПА. 
Районовнй Зїзд О. У. А. 

Дня 15. лютого відбулися: чин'у й 4) Дивлячися вперед. 
І їх провідника і до'бачити на! перші наради в справі РайОно- Іван Коцюбинський- у своїм 
нім якусь, пляму. івого Зїзду С. У. А. з Філядель- рефераті, оцінюючи поступ 

Та з другого боку ті самі Ф'' н околиці. В нарадах взяли нашої молбді,-підніс тісніший 
люди коли остаточно чгаки'Участь представниці чотирьох звязок між поодинокими то-

Ідогля'нуть якусь пляму на С во-І м і с ц е в и х відділів. Пятий відділ варйствами, краще порозумін-
(їм провіднику, то відразу з 'задля перешкод не був заступ- ня Й виміну думок через пре-
{одної крайности попадають у лений. Вибрано комітет, який су й конгреси; більшу свідо-
другу з надмірного вихвалю- займетьс'я виробленням про- мість щодо приналежносте до 
вання'свого провідника пере-ІгРами нарад і гостиною для української нації, зростаюче 
ходять до надмірного пони-;-делегаток. Зїзд відбудеться 20. зацікавлення українською літе-
жування його. З ангела вони 1 березня в Філядельфії. В Зїзлі ратурою, історією й мистец-
перемінюють його на чорта;1 візьмуть участь представниці твом. До головних хиб бесід-
хоч властиво він ніколи чор-( 5 відділів з Філядельфії, два ник зачислив те, що молодь 
том не був', але не був також'відділи з Честер, один відділ не виучує добре українського 

з Алентавн і один з Трентон. життя в Америці. Маючи змо-
О. Штогрин, ѓу студіювати відносини між 

заст. голови С. У. А. ріжними угрупованнями стар-

ніколи ангелом. 

МИ НЕ ВМІЄМО ЦЕЇ ШТУКИ. 

Саме ми, українці, иалежй-
мо до того роду людей, що 

вагу, та, звертаючись до жін-'ПЄрЄ5іЛЬШуЮТь або в бдин 
ќїї, схопив її за 'карк і за ^ІК) а б о в другий; ми вва-
плечі й запровадивши її так ж а є м о свого провідника ан-
додому, втрунув її в двері г е л 0 м, або діяволом. Замісць 
і сказав: „Сиди тихо вдома;П0ГЛЯНути відважно правді в 
і не роби з себе посміхови-
ща перед лю'дьми". 

очі й сказати отверто, що є 
мала пляма на нашім провід-

D r p T 1 „ „ йїййіѓѓіг-Аѓл ... . . . . ‚ ^ никў, але лише мала й вона не 
ВСЕТАКИ ГЕРНДОН Ш А Н У Є і п е р ^ к а д к а е у виконуванні 

ЛИНКОЛНА. його суспільної праці, ми зви-
Ціла та книжка є перепов-!чайно так поступаємо^ що 

нена такими і їм подібними присягаємося, що нема ніякої 
приключками з життя цього плями. Колиж остаточно,й ми 
великого, американського пре- запримітимо ту пляну, то за-

раз огірчено починаємо. „Ю: зидента. З тих приключок ви-j 
ходить, що Линколн мав сла-
боіііі, Як кожний інший смер-
тельний чоловік; а також, що 
приватне життя справляло йо-
бу дуже багато прикростей і 
скандалів. 

Та попри те все Герндон за-
ховай до Линколна величезну 
повагу. Він дослівна каже, що 
„Линколн по Христі був чнай-
більшим чоловіком на світі". 
Аж таку пошану має Герндон 
до того чоловіка, якого він 
бачив, коли той утікав вули-
Цями перед своєю жінкою. Ці 
скандали не захитали поваги 
Герндона до Линколна; бо по-

він такий? А я гадав, що він 
тое, а він теє! Го, го, го! Че-
кайно, а я тобі те", і т. д. 

В той спосіб поступають 
дітваки, ѓістерики, а ніколи 
справжні мужі. ` 

І У наварні при столику. 
— Питаєтеся, відки я знаю, 

що ви такі задоволені. Тож 
признаюся вам, що я запла-
тив' у розвідчім бюрі десять 
долярів і там мені те все про 
вас розповіли...' 

— Ну, чи то не марнування 
грошей! Таж у мене самого 

КРІЗА В АНГЛІЙСЬКІМ МІНІСТЕРСЬКІМ КАБІНЕТІ. 
Через ріжнию в поглядах на європейську ситуацію, 

що виринула внаслідок промови канцлера Гітлєра, з 
бритійського кабінету міністрів зрезигнував Антоні 

пп,. . - ^ . л Іден, міністер заграничннх справ. На образќу Іден на-
при скандали і попри особи-, могли ви те довідатися за по-, п р а ^ й ш , р а с и с т е н Т } вайкавнт Кренборн, що зрезигну-
сті слабості Линколна Герн- ловину цінні ' , вав з ним, наліво. 

,шої генерації н̀а тлі політич- Ді доперва зрозуміємо ту ве-
нім чи релігійнім, молодь за- ликанську роботу, якої вона 
місць учитися з помилок стар- доконала. Та щоб це зрозумі-
ших, дозволяє на те, що нею ти і відчути, треба прочитати 
керують ріжні впливи і роз- той великий матеріял, що зі-
бивають . іноді організаційне браний у Пропамятній Книзі. 
життя молоді на кілька табо- Треба вчитатися в ті перші по-
рів. Крім того молодь сама клики „Свободи", що взива-
не старається вплинути на ют.ь нашу іміграцію оснувати 
старше громадянство й саме У. Н. Союз. Треба також бра-
ч ѐрез власну байдужність у- ти під увагу ту велику роботу, 
биває всяку ідею співпраці в яку вложив У. Н. Союз у наше 
користь 'загалу. Не годиться життя з Америці, бо доперва 
винувати} за наші недостачі тоді буде можна хоч приблиз-
старшу генерацію. Вона без но визнатися в тому, чим була 
сумніву мала мало даних до „Свобода" 4 для української 
поступу, але це не спинило справи в Америці й Рідному 
її в поступі. Коли молодь хо-(Краю. Знаємо,'що за „Бать-
че щонебудь осягнути, повин- ком" Союзом пішли сотки і. 
на це робити власними сила- тисячі ріжних товариств, На-
ми, стараючись викорінити родніх Домів і т. п., що їх те-
зло, а плекати добро. ' і п е р маємо по всіх громадах. 

Відчити ранни О. Сивуляк Маємо їх, але часто забуває-
з Філядельфії і В. Мікельсона мо^ щ 0 т о г о ВСЬОго не булоб, 
з Гарісон, Н. Дж., про укра- я к б и н е було тої кількадесять-
їнського хлопця й дівчину ви- ЛІТНЬОЇ великої пропаганди, 
кликали живу дискусію. Так щ о її в е л а ‚‚Свобода", і то в І 
вийшло, що бесідники пред- ч а с а Х ; коли ще була кругом 
ставили українську дівчину в т е м н о т а . ' к о л и „є 'було серед 
кращому світлі, а скритику- н а с м а и ж е ніякої національної 
вали українського хлопця. За- СВІДОМОСТИ. 
гальна думка була, що хлопці Пропамятна Книга про все 
не грають такої ролі в укра- т е рОЗПовідає. Це наша істо-
їнсько-американськім ж и т т і ' рія. Це історія американської 
яку повинні грати, та що в У к р а ї н и В о н а виказує яс'но, 
багатьох випадках дівчата їх щ о м и TVT н е о с т а л и с я позаду 
перевищають. Хлопці в очах і н ш и х н а р 0 Д І В - М и „ а в і т ь м 0 . 
дівчат замало модерні. Напри- ж е м 0 г о р д и т и с я с в о ї м и о с я га-
клад, багато з них хочуть, щоб м и , 0 с ь в с і ^ а 30крема 
вони були панами (босамц) ц л е н и . ц л е н и ц і у н CoK)3V) 
дому, а жінки лише служеб- п о в и н н і б д о б о б з н айом-
ками. Мало таких, що шкав--.^. з там щ о є в Пропамят-
ляться^ вищою освітою, бага- н.„ К н й з і М и п о в и н н і -д а т и 
го байдужих у здобутті пев-
них професій, хоч нагоди трап- е .- л .„, „„K„„,t4„_ л;_. 

г Т . , " . . v тям, а тоді вони наберу'ть оіль-
ляються. Хлопщ не могли се-: 
бе дуже оправдати. І хоч не-

т 
ПОСМЕРТНІ ВІСТІ 

Дня 5. лютого 1938 р. 
помер у Клівленді, Огайо, 
наглою й трагічною смер-
тю довголітній член Укра-
їнського Народного Сою-
зу й братства св. Василія 
Великого, відділу 364, 
МИХАЙЛО ГРОНОВИМ. 

Нещастя скоїлося при 
праці в міськім воднім за-
веденні, де Ґронович пра-
цював від довгих літ. 
Дня 5. лютого він неспо-
дівано поховзнувся, а 
„фанер плог" упав на 
нього й роздавив йому 
черево. 

Покійний уродився у 
Великих Мостах, повіт 
Жовква, Західня Укра-
їна. 

Похорон відбувся дня 
8. лютого 1938. Тлінні 
останки поховано на 
„Бруклин Гайте Семе-
тері". 

Вічна йому память! 
Іван Сподар, секр. 

ДО АВСТРІЙСЬКОЇ КРІЗИ. 

Д-р Курт Шушніг, канцлер 
Австрії, що . зреорґанізував 
свій кабінет так, щоб задово-
лити Гітлєра.-

1 1 —і 

прочитати ту Книгу нашим ді 
тям, а тоді вони наберуть біль 
шої поваги до своїх родичів і 

радо, то таки приняли деякі 
обвинувачення. Між 
підносили, що дівчата і 
ѓато вимагають у товариськім 
житті, воліють старших хлоп-; 
ців від себе, а знову ті, що 
мають вищу освіту, поводять,-! 
ся згорда. 

Панна О. Гамкало з Ню1 

Йорќу в своїм відчиті „Див-
лячися вперед" піднесла по-
гребу і вагу трівких фінансо-
зих підвалин у будові укра-
шського життя в Америці та 
заохотила саме Лігу Укр. Мо-І 
лоді розпочати кроки в тому, 
напрямі. П. С. Шумейко, що 
проводив дискусію, був упо-
важнений зборами назначити 
комітет, що вистудіював би 
пляни та започаткував акцію. 
Постанови з'їзду підкреслили 
потребу обєднання українсько-
американської молоді та зби-' 
рання фондів на піддержку 
боротьби за волю України. 

Вірю, що делегати відне-
сли миле вражіння з дискусії, 
понесли багато думок до своїх і 
організацій та оживили пра-
цю свіжим ентузіязмом і па-, 
лаючою вірою в кращу май-
бутність. 

Марія Лехицька. 

цілої нашої.іміграції. І будуть 
шанувати та цінити тих, що ту 

о Ао Пропамятну Книгу видали. А заоа- _ . чг t l _,, 
з нею і наш У. Н. Союз. 

Михайло Шміґельський, 
з 334 від. У. Н. Союзу. 

— А ти що за справу маєш 
у суді? 

— Розводжуся з жінкою... 
— Прикра історія. Чому? 
— Вже два тижні не гото-

рить до мене ні словечка. 
— Ах, мій `любий, який з 

тебе легкодух! Розводишся? 
А де знайдеш таку другу? 

о 

ПОДОРОЖУЙТЕ 
до й з 

РІДНОГО КРАЮ 

ЕМІГРАЦІЯ 
З ПОЛЬЩІ 

найновішим і найскоршим пароходом ліпії 
ф Кунард Гвайт Стар, QUEEN MARY, або 

славними . п о с п і ш н и м и ікіроходимн: 
AQUITANIA, BERENGARIA, або найбіль-
иіими брнтійськими моторовими кораблями 
GEORGIC, BRITAN1C, через Париж або 
Лондон. 

Лінія Кунард Гвайт Стар має концесію від 
0 польського уряду на перевіз імігрантів з 

Польщі до Америки через ('диню. 

ДОСКОНАЛА 
ОБСЛУГА 

Автомобіліст у галицькому 
селі переїхав курку. Щоб не 
мати неприємносте, питається 
селянки, скільки має заплати-
ти. 

— Два злоті й одинацять 
сотнків — відповідає селянка. 

— А за що ще тих одина-
цять сотикіа? І 

— За те яйце, що курка 
булаб мені знесла нині! ' j 

Міжнародня організація лінії Кунард Гвайт 
Џ Стар гарантує всім пасажирам, без огляду 

на те, якою клясою вони не подорожува-
лн би. скору й справну' обслугу. 

По дальші інформації звертайтеся до свого агента 
або до: X 'ь 

CUNARD 
WHITE STAR 
25 Broadway New York, N. Y. 

ђіііаіпіиіншашінітііпшппіпішишіп)иіоітпішгашшшшісшиццюшшигаіпшішшііап!ііішіііаі!іі!ишпаіиігаитЕ 

j Музиканти! -+- Музиканти! j 
Вже вийшли з друку ноти на танці — Павла Ѓуме- f 

аранжував М. Олексин. Найкращі коломий- І 
ки, козачки, вальці і т. д. на всі інстру- І 
менти: І 

скрипка, піяно (гармонія), клярнет 1 
ЗЙ! (перший і другий)1 корнет (перший і І 

другий), сахсафон (Е fiat І В flat) чельо І 
і тромбон), бас 
22 ТАНШ В ОДИ^Й КНИЖЦІ ЗА 50 Ш 

ПІЯНО $1.00 
Пишіть до: ПАВЛА ГУМЕНЮКА, 2із EAST iatb STREET, 

NEW YORK, N. Y. 
АБО ДО „СВОБОДИ". "=^2S %і ^ 



СВОБОДА, СУБОТА, 26-го ЛЮТОГО 1938. 

ПОДОРОЖ д о 
СТАРОГО КРАН) 

НОВИМИ МОТОРОВЦЯМИ 

ПІЛСУДСКІ і БАТОРИ 
НАЙБЛИЖЧІ 'ВІДПЛИВИ З НЮ 
ЙОРЌУ: 17. БЕРЕЗНЯ, 19. КВІТ-
НЯу І`џ 17 І 29 ТРАВНЯ, 9. ЧЕРВНЯ-

Лише туристична і третя ќлиса. 

Голосіті.ся до місцевих агентів 
J6O ;іи: 

6DYM-AMERICA LINE 
32 PEAKL ST., NEW УОКК.̀ "Ќ.1 Ŷ  

і UQ Uii`-'Л. 

Famous Moscow Opera singer, 
teacher of many prominent artists, 
Gives Vocal Lessons. Appointment 
, by telephone only. Address; 
250 W. 76th St., New York City. 

Tel.: Endicot 2-9711. 

Д - Р Ю Р І Й Щ Р Е Ш 
УКРАЇНСЬКИЙ Л І К А Р , 
Х І Р У Р Г І А К У Ш Е Р 

321 : E. 18th STREET, 
between let. and 2nd Avenue.. 
...tiEW.YORK^N. Y.. .. 

Tel. GRAMERCY 8-2410. 
Урядові години: рано від 10 а` 
12. ввечір від 6 до 8. а в неділі 

рано від 10 до 12 

й і и і и і т и і і і н ш -

mmt%m^ 1^е сцуаіпіап QathoUc youth league 
announces its 

I Second ffiegiovql ffially 
u% ike New York Metropolitan Area to be keui 

SUNDAY, FEB. 27, шзв 
at Woodstock Hotel 43rd Street off Tidies Squared 

І Procjtxim Iitcluoles Session at 2:30 RIM " D 

ЧОЛОВІЧІ Ѓ Ж І Н О Ч І 
НЕДОМАГАННЯ 

ЛІКУЮ МОДЕРНИМИ МЕТОДА-
МИ., вдоволяючі п ЦІВИДКІ 

. ВИСЛІДИ. 
ІІОрііді.теся д-ра 
Зінса ц .ліку-
наипю к р о п и . 
шкіри і первр-
внх недуі , .ка-
тару і хрбігіч-
них б о .і я к і U, 
НЄрВІВ і ;Г.)і;і.І(,-
ІІОГО ослцблс(і-
н'и. "шлункоиііх` і 
кишкових, `.'не-
дуг, геморо7л,іи 
і ІІіщіІ$ иіАХО-

. . . Л ^ забурень, шо справляють 
біль та недогілність, люмбага, 
сіятикн, невральгії, запалення нер-
вів, (нюрайтіс) і хронічних рев-
матнчннх станів, носа, горла, ле-
генів, відднхових недуг, печінко-
вих. забурень і інших чоловічих 
'.НІІІЮЧ.ИХ недуг, а коли маєте які 
ПЄбудь недомагання, що їх не ро-
іуміете, порадьтеся довірочно мс-
пе, я нам усе виясню. 

Мої ціни умірковані. 
ОГЛЯДИНИ (Examinat ion) даром 

І. довірочно. 
Єкзамінація кровн, лябораторні 
досліди,. проміні X (екс), сиро-
ватка і вприскувальні щеплення. 

DR.L.ZINS 
Поверх 25-літня практика. 

ПО East 16 St. N Y. 
(Mint Юніон Сквер й Ірвінг Плейс) 
ГОЛИНИ: від 9 рано до 8 ввечір. 
В неділі: від 9 рано до 3 зполудня. 

ГОВОРИМО ПО УКРАІНСЬКИ. 

Розсіяний ГІСТЬ. 
; — Пане вейтер, — пів годи-
ни таму я замовив каву. Чи ви 
забўій принести мені її? Чи 
може я вже випив? А може я 
забув замовити? 

СИРАКЮЗ, rf. И. 
За злуку відділів. 

Приглядаючись' до організа-
ційного життя місцевих відді-
лів У. Н, Союзу, можна прий-
ти до висновку, що таки най-
краще буде, коли ми будемо 
прямувати до того,. щоб від-
діли, коли їх є кілька в неве-
ликій місцевості, злучити в о-
дин великий. Бо наші ряди 
ріднуть, і то скорим темпом. 
Хоч їх заступають молоді чле-
ни, то всетаки, щоб` скріпити 
організаційне життя Союзовйх 
відділів і. притягнути молодь, 
треба саме змагати до злуки 
відділів. 

В такій злуці організаційне 
життя відділів скріпне фінан-
сово і морально. Бо візьмім, 
наприклад, таке: в громаді 
існує кілька відділі? У. Н. Со-
юзу. Кожний з них стараєть-
ся придбати фінанси для своєї 
відділової каси. Отже кожний 
з них уладжує `ріжні імпрези, 
пікніки, вистави, балі, тощо. 
Але в тих імпрезах вони ло-
чинають конкурувати з со-
бою й у висліді їх фінансові 
користн є мізерні. 

Бо, влаштовуючи, скажім, 
три пікніки, потрібно до того 
три рази винаймати парк, три 
рази музику, дозвіл, перевіз, 
летючки, оголошення; тикети 
і т. п. Коли це 'все почислити, 
то з приходу мало що ли-
шиться. Колиж до того дода-
ти, що кожний відділ, коли 
справляє свій пікнік, не може' 
стягнути на, нього відповід-
ііого числа людей, зрозу-
міємо, чому часто не тільки 
що з пікніку нема користн, 
але є недобір. Подібне з ін-
шими імпрезами. 

ЗлучуЮЧИ ВІДДІЛИ, МИ. ТИМ. 
зменшимо також кошти ќон--
ненційні, бо не мусілиб їхати 
стільки делегатів; а далі, змен-
шилиб кошти канцелярійні, 
листування, ну і видатки на 
відділових урядників. 

Ми переживаємо нині, часи, 
в яких мусимо числитися вже 
не з долярами, але з цента-
ми. Ми ті центи, а навіть до-
ляри заощадимо, коли замісць 
роздроблюватись, будемо лу-
читися в одно сильне тіло. 
Маючи одну сильну організа-
цію, ми моглиб нею заімпону-
пати нашій молоді% Молодь, 
бачучи нашу силу і то як 
моральну так матеріяльну, на-
брала би більшої пошани до 
нас самих і сама вступалаб 
у наші сліди. А так, як тепер 
є, то миі будучи роздроблені 

ривалізуючи з собою, тіль-
ки відтручуємо молодь, яка 
не любить слухати наших сва-
рів. 

Думаючи ось так, наші три 

Шукають людей до пращ 
ДЯКОВЧИТЕЛЯ пошукує гудсон-

ська. парохія. Має 
ороваАиїи хор -`а дитячу школу. По-
сада віл І. мари. Голоснтися як 
І№йскорше на ‚адресу: 4-6 

MICHAEL DRAHUSHUK, 
P. 6 . BOX 372 , HUDSON, N. Y. 

ТРЕБА СЕЙЛСМЕШВ ‚ ^ Г 
ці, готелі, ресторани. Можна мати 
побічне заняття з гарним доходом. 
Зголошуватися в суботу, лише по 
10. годині рано, до: 4-6 
132 New York Ave., Union City, N. J. 

(cor. Seventh Street). 

ance a 
- Vital topics tp be presented by capable speakers in pleasant surroundings. Open discufcSipns will 

1 follow each address. Come and listen to and part'cipate in the discussions. Come Іо'іеат""$отеііііпк 
I as well as to present youc ideas. Come to hear Johnny Druze of the Fordham Eleven and m e e f the other 
і star players of this team. Come to dance to the tunes or Vic Romaine's Orchestra. 46 
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місцеві відділи, 317, 282 і 39, 
роблять тепер ще одну чер-
гову спробу, щоб злучитися 
в одно. Ініціятива виходить 
з т-ва „Українська Січ", від. 
282, і хоч той відділ є най-
численпіший, то проте бачить 
загальні користи в злуці з 
двома іншими відділами. 

В тій ціли вибрано на збо-
` - її 

pax `згаданого відділу своїх 
представників, які мають 
завдання старатися перевести 
іџо злуку. Представниками чє: 
`̀ . Туркевич,':К. Риб`а'к,:І:"Кани 
поќ. Віримо, що їм удасться 

донести ііаміреце діло до у-
спішного кінця для добра всіх 
відділів і підростаючих поко-
лінь. 

Г. Туркевич. 

ДОЧАВСТРІИСЬКОЇ КРІЗИ. 

ШЃ' ж 

і 
` ̀ ІІ-?й(ЌЙМіІі^Ййй$і'; 
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В І Д О З В А 
ДО ОДНОСЕЛЬЧАН ЛЯШОК 

ГОРШІНІХ: 

Вільгельм Мікляс, президент 
Австрії, що довго опирався 
домаганням Гітлєра. 

НАШЕ ЗАІНТЕРЕСШННЯ 
Далеко більше ніж інтерес у справах 

нашого зваішя є наше заінтересунания 
служити людству. 

Ми- можемо не зважати на фінансові 
умовний, бо ми переконалися, що служи-
..! добре приносить власну нагороду, до-
тикальну і недотнкальиу.. J 

STEPHEN JJEWUSIAK 6с SON 
FUNERAL DIRECTORS 

77 Morrii St., Joncy City 34 E. 25 S t , Bayonno 
Pbone: Phone: 

Bergen 4-5989 Bnyonnc 3-0540 

На мою адресу прийшла з 
рідного сила Ляшок Горішніх, 
бобрецького повіту, така ві-
дозва: 

„Дорогі Браття і Сестри! В 
імені читальні` „Просвіти!' в 
селі-Ляшки Горішні просимѓо 
вас, брат'ів і сестер, що посе-, 
лилися на вільній землі Ва 
шщїгощ, іірййти нам з поміч-1 

чю в будові Иародньрго Дому, 
я кі'л'і ми розпочали в 1937-мім 
році. З браку фондів, бо село 
тепер дуже зубожіло, ми зму-
шепі звернутись до вас з от-
сею просьбою. Половина на-
шого села така вбога, 'що собі 
ніяк не може дати ради,^ то-
му нічим не може помогти бу-
дові. А друга половина пома-
гає стільки, що може, та це не 
вистарчає й ніяк не можемо 
дійти до ціли. Просимо вас, 
поможіть нам, а кожна ваша 
жертва, навіть найменша, буде 
нам дуже помічна в тому ділі". 
Підписані: Іван -Паньків, голо-
н.а; Максим Возьний, писар; 
Іван Макогін, скарбник. 

Я звертаюсь отсею дорогою 
до всіх односельчан вищ'е наз-
ваного села, щоби були такі 
добрі і негайно відізвались на 
мою адресу; порозумівшися 
разом, ми створимо комітет і 
розпічнемо заходи, щоби по-
могти рідному селу. 

Теодор Стоякевич, 
5 — 16th Ave., Newark, N. J. 

A-P..^4EPH0B-.^S--
# Госі})і ft хронічні недуги 'Чоло 

піків і жінок — Шкіра й кров 
223SfeCOND AVE., cor. 14th ST. 

NEW YORK CITY, Room 14. 
Офісові години 10—8; неділі 11—2. 

Жінќа-доктор до обслуги. 
9 Проміні X 8с флюроскоп $2.00. 

БОЛІ НІГ 
Рани на ногах, опухлі ноги, на-

бряклі жили, болячі ноги, флебі-
тіс (запалення жил), напухлі або 
болячі коліна чи кісточки і рев-
матнчні ноѓн успішно лікуємо но-
внми европеАськнмн методами без 
операцП. 

Офісові години: щоденно від І 
до 6 $вечір, в понеділки і четвер-
ги від .̀ 1. до 8:30 ввечір. Нема уря-
дових годин у неділі. 

Говоримо українською мовою. 

Dr.LA.BEHLA 
320 W. 86 St., New York City 

Близько Ьродвею. 
ЕВРОПЕИСЬКИИ СПЕШЯЛ1СТІ 

У К Р А Ї Н С Ь К И Й Л І К А Р 

дїГомїлян ГАРАСТМ 
ЛІКАР, ХІРУРГ І АКУШЕР 

8 5 3 N. 5th St. Phila, Pa. 
9 ОФІСОВІ ГОДИНИ: . -

9-11 рано, 2-4 пополудні 
6-8:30 вечором. В неділю 
за попередним ўмовленням. 

Телефон: LOAL 7981.' ` , 

-р м. wmmjsrss. 
1422 W. G1RARD AVENUE 

PHlLADELPfflA, PA. 

Ф ЛІКУЄ внутрішні недуги (цс є: 
недуги серця, легенів, жолудка, 
кишок, печінки, нирок, кровн, 
жнл, нервів ревматизм, цукрову 
хоробу і Інші) (I полові недуги. 

РЕВМАТИЗМ ЗДЕРЖА-
НИЙ УПРОДОВЖ 

4 8 ГОДИН. 
Новий лік нюАорського лікаря прн-
носитьу щастя тѓисячам. — Проганяє 
ревматичну докучливість зо спини, 

з суглобів І з мязів. 

ПОВНА ГАРАНТІЯ. 

НАЙБІЛЬША сьогоднішня 
ВАРТІСТЬ!. 

Підойма з. 17 каменями. Доско 
налий хід. Виааючний ццфев 
блятз золотими цифрами. Прекп, 
сна оправа найновішого стилю , 
природнього золота. Гарантовь 
ний радіовнй час. Послужіпі. щ 
ціле життя. -Вія-.вартує $25, аіі 
ви можете дістати Його тільки vi 
Дві рати по $4.50. Цей гарний мо-
дель (чоловічий або дамський) t 
закривлеиий так, т о можете но-
снти його на руці як рукавичку 
Пришліть лише 25 ц. Ми віримо 
вам. 

ГАРАНТІЯ ЗВЕРНЕННЯ ГРОШЕЙ. 
Не поплутайте цього правдиво-

ѓо 17-каменевого зовсім нового 
годинника з дешевими гатунками, 
продаваними деінде. Ви можете 
занести його до якогонебудь ю-
веліра до оцінки. Не присилайте 
грошей. Ми віримо вам. Щобн 
переконати вас про надзвичайнх 
вартість цього 'знаменитого ѓо. 
динннка, ми позволимо вам носк-
ти його 15 днів, а коли він нам не 
подобається, звернемо вам наші 
гроші. Ви не ризикуєте нічого. Ми 
все рнзико беремо на себе. За-
шліть своє імя`й адресу ще сьо-
годня, залучуючи 25 ц. (монетою 
або марками) на покриття опа,-
ковання, почти і т. п. Відворот-
но почтою ми вишлемо вам го. 
дннннк. GOLDEN RULE CO., 54 
Weet 48th St., Dept. 14, New 
York,- N. Y. ' 4o о 

"Д-р,МИХАЙЛО янковичі 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР-КІРУРГ 

Урядові годивд: (г- ч 
Від 1—4. похюйудні І від ґ,-я! 

ввечір. В неділі згідно з умовою, і 
718 SO. 17th ST., NEWARK. N. J І 

(near Springtield Avenuf) 
Тої. E M M 3-4468. 

БОЛІ ПРОМИНАЮТЬ ЗВИЧАЙНО 
ПЕРШОГО ДНЯ. — 

Отрути у вашій, крові спричиню-
ють ревматичні болі, з`адеревідість та 
напухлїсть і йе` д'ають вам"свобідно 
рухатися без докучливих болів; Що-` 
бн полекшнтн свої страждання, ви 
мусите увільнити свою кров від 
отрут! Ця докторова нова медицина 
робить це швидко. Не має в собі 
дурману — безпечна для молодих і 
старих; не чинить небезпеки серцю. 
Називається цей лік BARUVACOL і 
ви можете спробувати його на отсій 
ретельній пропозиції: . витліть отеє 
'полошеная і зашліть Його почтою 
враз з вашим назвищем і адресою 
до: Atkins Laboratory, 44 East 63rd 
Street, New York City. (Можете теж 
прийти особисто). Грошей не посн-
лайте. Заплатіть почтареві $1.85 і 
кіл`ька центів за доручення (C.O.D.), 
коли- він: принесе вам Баруваколь'. 
Уживайте його дві доби (48 годин). 
Як не почуєте полекші, то незужи-
гий лік зверніть, а мн вам відішле-
мо ваших $1.85. Пощо терпіти ще 
ІДІІН день Години: 10 до 4. 

(SVoboda) 

#fc) 

МИ РАН л и т в и н 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

Без ріжнииі, як далеко поза 
Нюпрком. Бразі потреби теле 
фопуйте до нас Обслуга ширз 

`і чесна. — Office: 
383 MORRIS AVENUE, 

. c o r . Springfield Av#. 
N E W A R K , N. .1. 

Phone: Essex 3-Б347 

Оглянувши все докладно, 
Джейн зіскочила з дерева. 
„Так здається, що ми Анеті не 
зможемо щонебудь помогти", 
промовила вона. Серце Бравиа 
похололо. „Вона така ніжна й 
незагартована на труднощі", 
промовив він. „Можливо, що 
вона вже нежива. Та можливо 
це краще так; бодай не натер-
питься", додав він з таким 
смутком, що всім здавалося, 
ідо він ось-ось заплаче. 

Але він здавив, сльози. Це не 
личило йому. По кількох хви-
линах на приказ Джейн ціле 
товариство рушило далі в до-
рогу. Втрата Анети справляла 
всім великий біль, крім Сборо-
па. Він тим дуже тішився. Пе-
редівсім пропав головний сві-
док у вбивстві його жінки; а 
далі, її таємниче зникнення 
підтяжувало трохи його само-
го і зваліовало вину на невідо-
му си^у. 

Вандруючи ось так, Сборов 
знов почав звертати.увагу, на 
Джейн і почав старатись зали-
іиитися з нею десь наодинці. 
Вкінці йому це вдалосй. Бачу-
чи, що вони самі, Сборов знов 
підійшов до Джейн і благаль-) 
ним голосом заговорив: „Я 
люблю вас Джейн, люблю до 
загину. Я дурію за вами. „Ви 
пже раз дістали від мене мою 
відповідь. .Мало вам цього?" 
— заговорила Дже'йн. 

Але шал огорнув Сборова 
цілком. Він думав, що має до 
діла з того'роду жінкою, яка 
тільки вдає, що відпихає чо-
ловіка, фактичнож хоче його 
тим ще більше притягнути. 
Тому, не думаючи довго, він 
схопив її руку. .Джейн миттю 
вирвала руку і, розмахнув-! 
шись, дала йому знову по об-
личчі. „Марш:'! — заговорила 
вона. Обличчя Сборова знов 
викривилось люттю. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ . 
Ц 9 E. 7th STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

Tel.: Orchard 4-2568 

BRANCH OFFICE 4 CHAPEL: 
707 PROSPECT AVENUE 

(eor. E. 156 Su). BRONX. N. Y 
Tel. Ludbw 4-2568. 

jj ПРИ ВЕСІЛЛЯХ. 
ПРИ ПОХОРОНАМ 
ПРИ ВСЯКИХ 
СПЕЦІАЛЬНИХ 
НАГОДАХ 

— зайдіть до свого — J 
HOLLYWOOD FLORIST J 

127 E. 7th St^ New York City J 
(bet. Ave. A Si 1st Ave.) or ? 

Tel.: Dry Dock 4-8949 Ї 

ІВАН БУНЬКО 
Новнй^Українськня УндертеЯ'"і, 

зараджує погребами по ціш т^к 

низькій, як $150. Обслуіа 
найкраща. 

J t b Н N B U N К О 
Licensed Uandertaker Љ. ЕтЬ"Іги" 
4 3 7 С 8 А ST„ NEW YORK CITY. 
ицшйеа Funerxii u lew a $її'-

Telephone: Orclurd 4 MM 
I V ^ S I H I I I I — ^ 


